



■ 中国女足期望在本土创造佳绩

本版摄影 记者 周国强

女足世界杯中国队 21 人名单昨天敲定—— 老将“压箱底”独缺“新孙雯”

攻击手过半

仔细琢磨这张名单，不得不佩服多曼斯基的胆量。21名入选球员中，攻击型的球员居然占了10多个，这在历届中国女足出征大赛的名单中，都是极其罕见的。以后卫线为例，7人中浦玮、刘亚莉和张颖3人都是中场球员出身，均具备相当的进攻素质。

而在中场7人组中，除了潘丽娜和毕妍这对老将组合相对攻守均衡外，其余5人均是攻强于守。尤其是两个边路谢彩霞和曲飞飞，都是典型的进攻型球员。锋线4名得分手，各自特点也相当鲜明。人员上极具攻击性的选择，足以说明多曼斯基对于得分的渴望。瑞典人当然明白，作为东道主，发挥主场优势的有效途径就是进攻。

多面手受宠

虽然对于进攻型球员比较偏爱，但多曼斯基也没忘记在几个关键位置留有选择余地。尤其在中后场，瑞典人更是为将来的排兵布阵留下了太多的伏笔。中后场人员中，除了李洁等极少数球员位置固定外，其余球员大都可以变换位置。几

随着季婷最后时刻的出局，征战世界杯的中国女足“21朵金花”昨天正式出炉。这份带有强烈多曼斯基风格的名单，承载着中国女足复兴的希望。超过一半比例的攻击手，足以体现瑞典人进攻至上的理念。而同样多达半数的多面手球员，则让整个阵容充满活力和变数。

名多面手尤其值得关注，比如同时能打左前卫和右后卫的刘亚莉，几乎能胜任后防线所有位置的翁新芝，均可能扮演奇兵角色。

在进攻线上，除了韩端是雷打不动的主力外，其余人员也可能形成多种攻击组合。马晓旭可以拉到中场司职影子前锋，而速度奇快的张欧影则可以拉回到边路，担任突击手。多面手的集中，为瑞典人的排兵布阵和临场指挥提供了多种选择，这也将成为本届中国女足的一大亮点。

老将成轴心

尽管一度全力发掘年轻球员，但在世界杯开幕前最后10多天，多曼斯基的主力阵容中，已经找不到一张年轻面孔。瑞典人也承认，大赛当前老将的经验和能力是小将短时

间无法超越的。目前21人中年纪最大的李洁、浦玮、谢彩霞、潘丽娜全部跻身主力阵容，而这些人几乎是马良行时代的班底。

不过，和2003年世界杯相比，本届中国队平均年龄要下降不少。2003年时，包括孙雯、刘英、范运杰等一干老将均已年届三十，而以前天中英女足热身赛的首发阵容看，中国队除了门将韩文霞，仅有谢彩霞一人超过30岁。不过，平均年龄的下降，并不代表经验的缺失。中国女足的中轴线上，李洁、浦玮和潘丽娜均是身经百战，而毕妍和韩端也已经过了几届大赛的洗礼，足以担任重任。

独缺司令官

从21名球员的风格类型看，本届中国女足也存在比较明显的漏

洞，就是缺乏一名风格类似孙雯的中场指挥官。自从上世纪90年代崭露头角后，孙雯一直以其天才的踢球风格影响着女足前进的脚步。本次世界杯是孙雯退役后中国女足首次出征世界大赛。很明显，年轻一代尚无法弥补孙雯留下的空缺。

在多曼斯基的战术体系中，中场实行的是双后腰战术，无论是毕妍、潘丽娜还是毕妍、张彤组合，都缺乏组织进攻的能力。而技术风格最接近孙雯的马晓旭，因为种种原因，始终无法完全融入到球队当中。不得不说，这是本届中国女足最大的缺憾。

本报记者 徐东海

电邮 07082812201

中国女足名单

门将：张艳茹、韩文霞、许美爽

后卫：刘亚莉、李洁、浦玮、周高萍、翁新芝、王坤、张颖

前卫：谢彩霞、毕妍、张彤、曲飞飞、潘丽娜、宋晓丽、李冬娜

前锋：马晓旭、韩端、刘卅、张欧影

服务女足世界杯，我们准备好了

上海赛区志愿者昨接受培训

本报讯（记者 陶邢莹）昨天下午，630余名青年志愿者在上海体育学院，接受了由2007女足世界杯上海赛区组委会志愿者工作部、上海青年志愿者协会组织的女足世界杯上海赛区志愿者培训。上海赛区秘书长、市体育局副局长邱伟昌，上海赛区组委会志愿者工作部部长、团市委副书记李跃旗等出席培训。身着红色T恤，怀着赤诚之心的志愿者纷纷表示，服务女足世界杯，我们准备好了。

共有3500名高校学生报名加入志愿者队伍，通过层层筛选出的630余名志愿者来自上海外国语大学、同济大学、上海体育学院等11所高校。女足世界杯期间，志愿者将参与行政助理、礼宾接待、竞赛协助等10个部门33大类岗位的服务。其中，由上海赛区组委会选拔的20名队伍联络官志愿者，将陪同世界杯球队奔赴五大赛区。昨天下午，除了涉外礼仪、女足世界杯历史、赛会志愿者素质要求等方面的知识培训外，各部門还分别对志愿者进行岗位专业要求培训。

女足世界杯揭幕在即，志愿者在几个月前就开始陆陆续续活跃在各自的岗位上，从女足世界杯抽签仪式到中越女足对抗赛，从证件制作到收发文件……“奉献、友爱、互助、进步”这4个词语昭示志愿者精神的同时，也充分体现了开赛前志愿者们的工作情况。平时，各部門志愿者经常聚在一起交流经验、相互学习，上海理工大学的战巧玲介绍经验时表示，“细节决定成败。”作为中国队联络官，上周她全程陪同多曼斯基上海之行。

对手有贵人相助 自己缺耀眼表现

——季婷最后时刻出局原因析



■ 季婷最后时刻出局

最后一道减法题，终止了上海姑娘季婷在家门口参加世界杯的梦想。昨天，中国女足正式公布参加世界杯的21人名单，季婷最后时刻不幸落选。中英之战结束后的十几个小时，季婷的命运几度变换，最终多曼斯基在一番痛苦权衡之后，忍痛放弃这位在全明星赛上留给她最深印象的上海姑娘。

按照事先的计划，打完和越南队的比赛后，多曼斯基就应该向足协上报21人正式名单。但瑞典人

当时对于最后一个名额，始终无法定夺。刘卅和季婷，两名锋将之间，只能选择一人。抵达澳门后，多曼斯基一度已经将经验丰富的季婷列入21人名单，刘卅出任替补。但中英之战结束后，多曼斯基与杨一民、李飞宇进行了交流，最终改变主意。

从知情人士处得到的信息是，3人的这场对话中，刘卅得到了杨一民和李飞宇的力挺。尽管资历无法和曾参加上届世界杯的季婷相比，但年轻的刘卅年初四国赛开始就和韩端搭档，之后的阿尔加夫杯也有上场机会。而季婷直到4月份的全明星赛才重新归队，无论是队内意见还是和全队的磨合程度，刘卅都占据了上风。

不过，真正让多曼斯基下定决心的，还是刘卅自己的表现。在天



■ 刘卅搭上末班车

津对澳大利亚队的两场热身赛中，替补出场的刘卅表现抢眼，这给了多曼斯基很大的震撼。一名队内人士用“刮目相看”来形容瑞典人当时的反应。而季婷自从明星赛后，一直缺乏强有力的表现。在一些女足资深人士看来，刘卅在场上颇具男子化的气质也更适合在大赛中爆发。昨晚，已经回到上海的季婷对自己的落选也表示相当遗憾。“我已经尽力了，一切只能顺其自然吧。”本报记者 徐东海

今朝最早来 希望最晚走

美国队今抵沪 志在夺冠

25箱水、2个咖啡机和任天堂Wii游戏机吗？”

美国队21名队员将带来庞大的亲友团。在美国队中，不少人已结婚生子，亲人是她们足球事业最坚强的支柱。“她不是一个人在战斗。”亲友团成员相信，美国队一定能报4年前的一箭之仇，不仅冲进四强，还将问鼎最高荣誉。

目标，要坚定 美国队提前前来上海，为的是适应这里的场地、气候，为决赛作足准备。球队已经联系了康桥足球训练基地，考察过虹口足球场。作为现世界排名第一的队伍，在上海夺冠，美国队底气十足。8月25日，美国队以4比0完胜芬兰队，带着热身赛6战全胜的战绩进军女足世界杯。她们有“常胜”教练，主教练瑞恩自2005年4月走马上任以来，取得38场胜利和7场平局，从未遭遇败绩；她们有世界杯五朝元老、出征过300多场国际比赛的前锋莉莉，职业生涯已有126粒进球入账，这一次期待在上海再创辉煌。

本报记者 陶邢莹